

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神

研究部署全省社会稳定、意识形态等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 11月16日,省委召开常委会会议,传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署社会稳定、意识形态等工作。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命安全和社会稳定,坚决担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责

任。要加强对各行业领域矛盾风险的监测预警、源头防控,加大人员密集场所安全巡防力度,健全社会心理服务体系和危机干预机制,完善应急处置预案,织密扎牢公共安全防护网。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善共建共治共享的社会治理制度,健全覆盖城乡的公共法律服务体系,用好社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,最大限度把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

会议听取了第三季度全省社会稳定形势分析汇报。指出,要全面贯彻总体国家安全观,认真落实维

护社会稳定责任制,坚决维护国家政治安全,持续营造安全稳定的政治社会环境。要全面推进信访工作法治化,持续开展“化解矛盾纠纷、助力转型发展”专项行动,强化信访问题源头治理和积案化解,用心用情用力办好民生实事,切实维护群众合法权益。要深化以扫黑除恶、治电诈、打盗窃、禁毒品、护民生为重点的系列专项行动,依法严厉打击各类违法犯罪,加快建设更高水平的平安山西。

会议听取了第三季度全省意识形态领域形势研判汇报。指出,要坚

持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深入开展党的二十届三中全会精神学习宣传贯彻工作,强化社会主义核心价值观引领,推动理想信念教育常态化制度化。要严格落实意识形态工作责任制,牢牢把握意识形态领域主导权和话语权。要加大正面宣传引导力度,加强网上正能量内容建设,深入宣传我省推动高质量发展、深化全方位转型的积极成效,生动反映全省干部群众干事创业的良好风貌,在全社会唱响主旋律、汇聚正能量。

会议还研究了其他事项。

走进太原日报社

百名小记者沉浸式感受新闻魅力



耿婧媛 郭苑甫 摄影报道

AI在新闻行业有哪些应用、记者辛苦吗、新闻是如何产生的……11月16日上午,太原市第二实验小学百名学生带着好奇与憧憬,走进太原日报社参观实践,与一线记者、编辑面对面,深入了解记者的工作与新闻行业特点,感受新闻的温度与力量。当日,太原日报社与太原市第二实验小学携手,成立了太原晚报阳光天使小记者太原市第二实验小学工作站。

当日上午9时,由太原市第二实验小学百名学生组成的小记者团,在工作人员的带领下,有序进入太原日报社办公大楼。翻开生活这本“大书”,孩子们开启了一段探秘新闻的实践之旅。

在太原日报社全媒体指挥中心的数字大屏前,融媒技术人员向小记者们展示了全媒体编辑工作的流程、各数据平台建设,以及新

媒体快速、多渠道的新闻报道方式,令小记者们大开眼界。当新闻遇到AI会发生什么?活动现场播放了太原日报社近日出品的《AI奇遇山水柔情》《中秋奇妙游》《跟着悟空游太原之博物馆里的文物跳舞》等融媒作品,孩子们对其中的科技元素表现出了浓厚的兴趣。四年级学生唐紫宸一边观看,一边在小本上记录,她说:“AI还能应用到新闻当中,我感觉很神奇。”

小记者们还参观了太原日报社新闻采编中心,体验了记者们平日里工作的环境。新闻采编中心记者结合实例,向小记者们介绍了太原日报社的历史、新闻采编流程,以及各部门的工作分工。在此过程中,孩子们了解了一张报纸生产的过程、新闻产生的各个环节,以及记者这个职业的特

点。

在报告厅内,视觉策划中心优秀摄影记者牛晨阳与新闻采编中心资深编辑常淑娟,分别通过PPT的形式,与小记者们分享了新闻摄影技巧,以及版面编辑的故事。孩子们边听边记,对课本外的知识有了更多了解,也有了更多感慨,孩子们说:“学会了摄影的6种构图方法,我也可以给家人拍照了。”“以后我也要向《太原晚报》投稿。”“全媒体记者要有十八般武艺,真是太厉害了!”

本次参观实践活动,搭建了一个提高学生综合素质、培育新闻人才的平台。通过探访新闻生产地,孩子们与记者、编辑面对面,了解新闻出版流程,体验融媒成果,感受新闻魅力,开拓了视野,提升了创新思维与能力。

记者 张晓丽

工会送温暖 关爱劳动者

本报讯(记者 李俊华)11月15日,晋源区职工创新交流中心工会户外劳动者爱心驿站开展了“冬送温暖”慰问活动,为周边环卫工人、保洁保安、园林绿化工人等户外劳动者送上慰问和关怀。

活动中,爱心驿站管理员为周边户外劳动者及新就业形态人员发放了暖手宝、抽纸、矿泉水等贴心慰问品50余份,向大家发出“有需要,您就来”的诚挚邀请。“这里环境干净整洁,设施齐全,工作人员服务热情周到,平时进来打个热水,歇会儿脚,非常方便。”环卫工人任静芳说道。

该爱心驿站是晋源区13个省级工会驿站站点之一,今年已开展各类志愿服务活动10余次。驿站负责人介绍,今后将继续把工会服务更快更精准地送到环卫工人、外卖员、快递员等户外劳动者身边,让他们切实感受到工会组织的关心与温暖。